

## Risposte alle richieste di chiarimento pervenute da parte degli operatori economici prima della data di presentazione delle offerte.

---

### Estremi della gara:

**Oggetto:** Affidamento diretto sul MEPA (ex art. 50 D.Lgs. 36/2023, comma 1, lettera a/b) (VCP) - Rdo MePA 3754354 - Rda 51670 - Iniziativa 648/2022 - CIG Z3A3CAD70C - Servizio cancellazione sicura dati on site.

---

### Domanda 1:

Si chiede conferma, come da schema di contratto allegato alla RdO, che sarà richiesto all'operatore economico, in caso di aggiudicazione, la stipula della garanzia fideiussoria definitiva

### Risposta 1:

Si conferma che la garanzia definitiva dovrà essere prodotta dal solo concorrente aggiudicatario successivamente all'aggiudicazione definitiva, come indicato al paragrafo "10 STIPULA DEL CONTRATTO" del documento "Richiesta di offerta".

### Domanda 2:

**Capitolato tecnico con specifico riferimento all'attività di overwriting indicata nell'art.2.1:**

Premesso che non è possibile avere una stima precisa della durata del processo di overwriting, in considerazione dei diversi fattori che ne condizionano la durata (imposti soprattutto dalle caratteristiche dei singoli supporti) quali a titolo esemplificativo la dimensione del disco, la tipologia e la loro ubicazione (se in storage o meno), si richiede se tali tempistiche sono da ritenersi perentorie o possono essere riconsiderate in sede di lavorazione sulla base della diversa natura dei supporti affidati.

### Risposta 2:

Le tempistiche possono essere riconsiderate in sede di lavorazione sulla base della diversa natura dei supporti affidati, concordandole con il DDE.

### Domanda 3:

**Capitolato tecnico con specifico riferimento all'attività di overwriting indicata nell'art.2.1:**

Relativamente all'applicativo Software indicato per tale attività, considerando che al momento sul mercato non esiste in commercio una soluzione di cancellazione certificata EAL4+ dal Common Criteria, si richiede se sarà possibile utilizzare Software Certificato EAL (livelli inferiori al 4 non in commercio) ovvero altre certificazioni equipollenti quali ADISA e/o NIST, fermo restando l'utilizzo di uno degli standard internazionali di cancellazione indicati nel Capitolato.

### Risposta 3:

Si conferma quanto già indicato al paragrafo 2.1 del capitolato tecnico e come di seguito riportato: *"L'attività di overwriting dovrà essere effettuata su supporti singoli, già rimossi, o su più supporti in parallelo, presenti in storage array (già scollegato dal server), tramite applicativi software enterprise certificati EAL 4+ dal Common Criteria, utilizzando, a libera scelta del fornitore, uno degli standard internazionali (DoD, BSI, Gutmann, ...)....."*

### Domanda 4:

Oggetto: Richiesta Chiarimenti su allegato "Dettaglio Tecnico Economico"

Classificazione del documento: Consip Public

con la presente siamo a richiedere se, in relazione all'allegato di cui in oggetto, sia esatto che il file excel abbia come impostazione (nella cella da compilare a cura dell'oe) il valore per sola unità dei supporti, comportando di conseguenza nella cella del prezzo totale offerto al netto dell'IVA un'importo molto basso rispetto al totale base d'asta. Vogliate considerare che non è possibile per l'operatore economico modificare formule sul file trasmesso. Probabilmente vi è un errore sulla colonna relativa alle quantità

#### **Risposta 4:**

Si conferma che nel dettaglio tecnico economico è richiesto di valorizzare, per ogni tipologia di servizio, soltanto l'importo unitario per lotti minimi, rispettivamente di: 400 unità per degaussing – 25 unità per overwriting – 200 unità per triturazione. Le motivazioni sono disciplinate al paragrafo "9 OFFERTA ECONOMICA" del documento "Richiesta di offerta" che riportiamo di seguito e nello specifico nella parte sottolineata. Si ricorda inoltre, che il valore risultante dalla somma delle celle D4 – D5 – D6 del dettaglio tecnico economico, dovrà essere riportato nell'offerta a Sistema.

*"L'operatore economico formula l'offerta economica, a Sistema, secondo le seguenti modalità:*

- *inserisce nell'apposita sezione del Sistema i valori richiesti con modalità solo in cifre; tali valori verranno riportati su una dichiarazione d'offerta generata dal Sistema in formato .pdf "Offerta economica", che l'affidatario dovrà inviare e fare pervenire attraverso il Sistema dopo averla: i) scaricata e salvata sul proprio PC; ii) sottoscritta digitalmente da soggetto munito di idonei poteri;*

- *compila l'allegato "Dettaglio tecnico economico" contenente l'indicazione dei prezzi unitari specificamente dei servizi offerti (Celle D4 – D5 – D6), lo sottoscrive con firma digitale da parte del legale rappresentante dell'Impresa (o da soggetto comunque dotato di comprovati poteri di firma) ed inviarlo a Sistema. Per l'inserimento degli importi nelle celle sopra indicate (D4 – D5 – D6) del file "Dettaglio tecnico economico" saranno considerati valori fino alla seconda cifra decimale (es. 0,67), senza procedere ad alcun arrotondamento. L'inserimento di valori oltre la seconda cifra decimale genererà un messaggio di errore. Nelle celle D8 e D9, l'Operatore Economico dovrà inserire rispettivamente, i costi complessivi della manodopera per il presente appalto e gli oneri aziendali concernenti l'adempimento delle disposizioni in materia di salute e sicurezza" sui luoghi di lavoro. I valori inseriti in queste celle, essendo "Non soggetti a ribasso", non andranno ad aumentare il totale risultante dalla somma delle celle D4 – D5 – D6.*

*Nelle celle D4 – D5 – D6 è richiesto l'inserimento del solo costo unitario sul lotto minimo previsto, il totale derivante dalla somma dei valori di queste celle sarà utilizzato esclusivamente ai fini dell'aggiudicazione. Il valore del contratto sarà costituito dal valore inserito come base d'asta e sarà a massimale. La Soqei (Committente), potrà richiedere, durante il periodo contrattuale, le attività oggetto del presente appalto, orientativamente secondo le quantità indicate nella tabella al paragrafo 2.2 del Capitolato tecnico, fino al raggiungimento del valore posto a base d'asta e definito come importo contrattuale.*

*I costi della manodopera da inserire nella cella D8 dovranno essere complessivi, considerando quindi le attività che saranno eseguite per tutto il periodo contrattuale e per le quantità "orientative" indicate nella tabella al paragrafo 2.2 del Capitolato tecnico.*

*L'importo indicato dall'Operatore Economico in merito ai costi complessiva della manodopera, potrà essere diverso da quanto stimato dalla Stazione Appaltante (Consip) e indicati al paragrafo 4. "OGGETTO DELL'APPALTO E IMPORTO", del presente documento.*

*Al solo concorrente aggiudicatario saranno poi richiesti adeguati chiarimenti in merito alle modalità che hanno portato all'indicazione del suddetto importo."*

**Divisione Sourcing Operation**

*Il Responsabile*

(Gianandrea Greco)

*Vale la data di apposizione della firma digitale*

Classificazione del documento: Consip Public